Oépa 1

[26] Anavtriote Zwoto (Z) 11 AdBog (A) yia 11§ mapardate mpotdoelg attioAoyoveag AP tv ermAoyn oag.

(1) Ta z,y € R kat api®povg vnodoyioty fl(z), fl(y) éxoupe x —y = fl(z) — fl(y) kar £ %Ewg

(2) Zto ouvodo apBpev evog unodoyoty M (5,t, L,U) = M(10,8 — 7,8) to povadiaio oq)aApa OTPOYYUAEUONG
etvat 0.0000001.

(3) Zto ouvodo apBpev evog unodoyio) M (4,4, —4,4) o f1(33.75) = (0.2013)4 -

(4) H pébodog g dixotopnong propet va xpnowporondei yia va Bpoupe g p@sg g f(z) = 22 -2 +1=0.
(5) H p£bodog tng tépvouoag €xet taxUtepn oUykAton arno autr g pebodou Newton-Raphson.

(6) H 1né6odog otabepou onpeiou x,11 = /2 + o, ouyrAiver Vg € [1, 3].

(7) To moAumvupo rapepBoAng Newton dexdtou Babuou mou mpooeyyiet v 1 +25 —5=—3 oto [—1, 1] yia opodpopen
Slapéplon Hivel pia arnodektr) IPOCEYYLOT).

) H puoikr) xuBikr) spline eivai 0o @opég ouvexmg napaywyiomn oto Sidotpa napepBoAng.

9) f'(z) = w + O(h?) yia apxetd pixpo h.

3
10) O kavovag odoxArpwong tou Simpson 3/8 unodoyilel akpBog 1o / (—3m3 + 21’2)dl'.
2

12) H pé6obog tou Euler yia Siagopikeg e§lonoeig eivat A-euotadr|g.
13) H xAaoowkr) n1¢6odog Runge-Kutta éxet akpiBeia O(h4)
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11) O kavévag odorArpwong Gauss-Legendre 4 onueiov oAokAnpmvel akpiBog roAuovupa 8ou Badpou.
)
)

Otépa 2

'Eote 1 ouvaptnon f(z) = 322 — 7.
(@)[5] Aci&te ou n f(x) éxer 2 pideg yia = > 0 kat Bpeite kataAAnAa daotpata [a, b] 6rou autég eivat povadikeg.

(B)I7] H entavaAnmuikn) dadwkaocia r,41 = gel’" propei va ouykivet oe karowa pida g f(z);

(Y)[7 + 6] Ta v npooéyyion piag pidag z* g f(z), 9¢doupe va epappdooupe v enavadnmuky Sadikaocia
Tni1 = Tp + Cf(x,) pe C # 0. Anodeifte yia moiég tpég tou C' n Sadikaoia Sa ouykdiver oto % kat yla
mowa tipr) tou C 9a ouyKrAivel TETPAyOVIKG, yia g Kovid oto z*. Epappodote katdddnia 3 Brjpata g pebddou
TETPAY®VIKNG OCUYKALONG TTOU BprKate yla va mpooeyyioete pia pida g ermioyng oag.

O®épa 3

1+z2, -1<z<0

l—2z, O<z<l1 '

(@)[5] YroAoyiote 1o moAucvupo napspBodng, P(z), mou napspBdAietat v S ota onpeia —1,0 xat 1.

(B)I8] Av Sewpricoupe ot n S(x) eival n ypappiky spline napepBoAng oo P(x) mowd eivatl 1o uéytoto opdipa
|P(z) — S(z)| oto [-1,1];

(¥)[13] O mivakag mepiexet TG EVOEIKTIKEG TIHEG TIMANONG £VOG TTPOTOVIOG Ta IPONyoUeEva €11 PEXPL OnpEpa

Aivetat nj ouvapton S(z) 1=

| Etog(t) [ 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 |
| Twan (f) | 27 | 50 | 66 | 80 | 90 |
b(t—2015)

Me Bdon ta Sedopéva kataokeudote v ouvapon f(t) = a(t — 2015)e , 1 orota mpooeyyilel kaAutepa
TG TIPEG MWANOTG TOU KAl EKTIPTOTE TTo1d da eival ) T OANoNg ToU rpotoviog 1o 2021.
Oépa 4

(a)[10] YTioAoyiote TOUG OUVIEAEDTES ag, G KAl G2 MOTE O TMAPAKATO KAVOVAG OAOKANP®ONG va givatl akpibrg yla
roAuwvupa Babpou < 3

1
/ ol (oo = aof(-1) + a1 (0) + axf(1)

2
(B)[13] YroAoyiote 10 mAn6og tev KoOpBmv Iou Xpetadovial yid v IIPOCEYY10T TOU OAOKANP®OILIATOS / xIn(x)dz
1

pe axpiBela 10~ pe tov oUvVOeTO TUIO TOU Simpson 1/3. T'a toug k6pBoug ToU BpPrKAte IPOCEYYIOTE T0 OAOKAT-

_;ah4f(4) €).)

popa. (O tnog tou opaipatog yia 1o ouvOeto turo tou Simpson 1/3 eivalt Rg = 130



Anavtiocig Ocpatov

O®épa 1

(1) () Exovpe = —y = fU(fl(x) = fily)) xa £ = f1 ().
(2) (A) Twa M(B,t,L,U) = M(10,8 — 7,8) 1o povadiaio opdipa orpoyyvAeuong eivat u = 0.5- 317t = 0.5-1077.
(3) (®) Twa M(4,4,—4,4) 0 (0.2013)4-43 =242 +1-4° + 3. 471 = 33.75.

(4) (A) H 1£6060g tng Stxotounong dev propei va xpnowornonBei yia f(z) = 22 — 22+ 1 = (z — 1)? = 0 epoocov
n ouvaptnon dev addadel mpoonpo (pida aptiag oAAamAdtntag).

(5) (A) H pébodog tng tépvouoag éxet p ~ 1.6 ka1 n Newton-Raphson p = 2.
(6) (=) H pébodog xp+1 = +/2 + x,, ouyrhiver Vzp € [0, 3] yiati ikavoroet 1o ©. cuctodrg oto [0, k], k > 2.

(7) (A) To rodudvupo Newton Sekdtou Babpou yia v oto [—1, 1] yia opodopopon Srapépion dev divet

1
1+ 2522
Pla anodektr| Impooyylon Adoye tou gatvopévou Runge (1oxupeg tadaviwoeig).

(8) (£) H guoikn) kuBikr) spline €xe1 ouvexeig SeUtepeg Mapay®youg 0Toug e00TEPIKOUSG KOPBoUg rapeBoArg.

fle+h) = flz—h)

2
57 + O(h?)

(9) W) f'(z) =

(10) (2) ET opiopou o kavovag ohoxAfipeong tou Simpson 3/8 oAokAnpmvel akpiBog roAuovupa 3ou Badpou.
(11) (A) O xavovag Gauss-Legendre 4 onpeiov odokAnpover akpiBog moAuovupa Babpov 2n — 1 = 7.

(12) (A) H pébodog tou Euler 8ev eivat A-suotabrig yiati Baon tou npoBAnpatog Soxiurng Sev eival euotabrg oe
00 10 aplotePd Pyadiko () mpaypatiko) eminedo.

(13) () H xAaocoikr) péBodog Runge-Kutta éxet axpibeia O(h?) oav pé6odog 4 Brpdatev.
Oépa 2

(@) H pedéw g ouvdptnong (povotovia, kuptotta, akpotata Kd) f diver 1o ypaenpa g, r.x. ovo [0,4]. H
pia pida etvat oto [0, 1] k1 n GAAn oto [3, 4] (propouv va s@bouv kat dAda Saotpata)

(B) Ta ) ouyrAlon g P(x) = \/%em" éxoupe, doxkipadoviag o ®. Zuotodng .. oto [0, 1],

1
¢ (z) = —=e"? = |¢/(0] = 0.2886 xar |¢/(1)] = 0.4759, ¢"(x) #0 apa max |¢'(z)] = 0.4759 < 1 ka1
2V3 2€[0,1]

»(0) = 0.5773, ¢(1) = 0.9518 ouvenwg, pe ¢(x) avgouoa, ¢([0,1]) C [0, 1].



EvaMlaktika Bpiokoupe oe oo dwaotnua sivatr ouotodr) dnA.  |¢(z)] < 1 = 0 < ﬁeaj/z <1

= 0<e?<2/3 = 0<z< 248 kat ermAéyoupe €éva KAe10to Sidotnpa mou 1Kavoroouvidtl ot Ipou-
noBéoeig . 1o [0,1] 1 [0,2] 4 aképn kat o [0.5, 1].

(v) EAéyxoupe nou 1 ¢(z) = = + C f(x) eivar ouotodry 6nd. |¢'(z)| < 1

—2
|¢' ()] =1+ Cf(z)] <1 = yua z Kovid o pila, cuotodr| (kat cUyxAtlon) av Flzo) <C<0

Av 9¢ooupe C' = —1/f'(xg) éxoupe v pébodo Nweton-Raphson tetpayovikng tagng cUykAong.

, 33:31 — ,
Av .. eruAgoupe g = 1., t01E pE Tyl = Ty — rr——r éxoune
T, — etn

x1 = 0.9142, z9 =0.9001, z3 ~ 0.900

Av Y. emAgdoupe xg = 4, 101
x1 = 3.7843, 9 = 3.7353, x3 ~ 3.7330
O®épa 3
(a) Ta onpeia mapepBorng eival zp = —1, 21 = 0 xat 3 = 1 apa f(zg) = 0, f(z1) = 1 xat f(xz2) = 0. To
MTOAU®VUN0 TIOAU®VUO0 TtapepBoAng Lagrange (1) pie ortowa dAAn 1ébodo)

S s ) = Lo 1= (x — x0)(z — x2) :(:B+1)(w—1): .
Py(z) = Lo f(zo) + L1~ f(z1) + Lo - f(w2) = L1 -1 (1 — 20) (21 — 22) = 1

(B) Ar6 to opdApa g moAuevupikig rnapepBoAng oto [0, 1] (ypappiky Adyw tng spline S ot neputtoor) pag)
ota onpeia x1 = 0 kat x9 = 1 (BA. AIAAEEH 9 ogA. 1-2 1) AIAAEEH 10 oe). 10) €xoupe

1 1 1 1
P8 - - == —1)-2= )= o=
NP 1= gy T e ) g IR = g e D2 = e - Dl =53 =4
Kat
Py~ S| = (o= a0)@ = a1)|_max [Pf] = L ma (2 4 1)2] -2 o — 1) = o2 =1
max — max |[(r — & r — X max = — Imax ||\T . = max |rT\Tr — —_—— = =
z€[—1,0] 2 2'xe[01] 0 ! el-1,= 2 2z€[0,1] z€[—1,0] 22 4

(y) ®¢Aoupe va KataoKeUAOOUHE T PN-YPappiKy ouvaptnon f(t) = a(t — 2015)eb(t_2015)

tetpayevev (BnA. va Bpoups ta a kat b). Ta v ypappikonoinor g £xoupe, 9étoviag oavt = t—15, f (f) = ateb
dpa PIopoupe va YPAPKOIIOW|OOUHE ©OG

He ) pebodo edayiotov

ln<f§~t)) =lna+b = y=At+B

Kataokeuddoupe tov nivaka

i t=t—15|y=1In(f(t)/t) | t* ty

1 1 In(27) 1 | 3.2958

2 2 In(25) 4 | 6.4377

3 3 In(22) 9 | 9.2731

4 4 In(20) 16 | 11.9830

5 5 In(18) 25 | 14.4519
[>=] 158 | 15.4918 |55 |45.4415

To cUCTNHA TV KAVOVIKOV £51000ewV Hivel
55 15 A | | 454415
15 5 B | | 15.4918

pe Avon A =b = —0.1 ka1 B = Ina = 3.4085 kat cuvernag a = 30.
LUVENOG 1) Tr) Tou 1potdvrog to 2021 Sa ewvar f(2021) ~ 30(2021 — 2015)670'1(202172015) = 98.



O¢épa 4

(a) Exovtag cav f(x) = 0, f(x) = 1 xat f(x) = 2% otov kavéva 0AokANpONS Maipvoupe

1
1 = / |z| -1 =ag+ a1 + a9
-1

1
0 = / |z|z = —ag + as
-1

1
1/2 = / |z|z? = ag + as
~1

Ao ug 2 tedeutaieg e§1000e1g £xoupe 2a2 = 1/2 xat dpa ag = 1/4, ouvenog ap = 1/4 xat tedika a1 = 1. Apa
1
f(=1) +4f(0)+ f(1
[ et = LA 10
—1

1
Blénoupe 6t av f(z) = 22 10 / |z|z3dz = 0 xat 0 kavévag oAorArpeong Sivel
-1

f(=1)+4f0)+f(1) -14+0+1
4 N 4

=0 xat ouven®g oAokAnpovel akpBwg roAuovupa 3ou Babpiov.

b—a b—a
h4 (4) o =
50 S @llee = max |5

yoyog g f(z) = zln(z)) xat max}]2/x3\ = 2, oUVErOG

)

(B) ®¢doupe |Rg| = || h W (2)] < 1074, ¢mou f&)(z) = 2/23 (rapm napa-

1 180104 b—

— ht2<107t = Rt T o R =22 20.308 = n > 3.2466
180 2 n

Apa 9¢doupe n = 4 unodlaotpata (aképaiog Kat aptiog apipdg) oo [1,2] dpa 5 onpeia (kopBoug) yia va

epappocoupe ) pébodo (pe h = (2 —1)/4 = 0.25).

Ot kopBot eivat g = 1,21 = 1.25, 29 = 1.5, 23 = 1.75 ka1 4 = 2, dpa o cuvOetog tunog tou Simpson 1/3 pag
bivet

I(f) = = [f(1) + 4f(1.25) + 2f(1.5) + 4£(1.75) + £(2)] = ... = 0.636309.

w| >



